

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50

En 2.ª . . . . . 30

En 3.ª . . . . . 20

Esquelas y artículos a precios convencionales.

Administración: Plaza del Progreso, núm. 5.

NÓ SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . . 5

Fuera . . . . . 6

Ultramar, 6 . . . . . 18

Extranjero, 6 . . . . . 20

Número suelto . . . . . 00'10

PAGO ADELANTADO

## HONRAS FUNEBRES

Las celebradas ayer por la mañana en la Insigne Iglesia de San Nicolás de esta ciudad, fueron dignas de la religiosidad del pueblo de Alicante y de los eminentes servicios que al país prestó el señor don Antonio Cánovas del Castillo, en cuyo honor se celebraban.

Detallar minuciosamente la fúnebre ceremonia, es tarea propia para un libro, que tal vez llegue a publicarse; para un periódico la reseña completa del acontecimiento es mucho, y así nos vemos obligados a decir de él algo de lo más saliente.

El anchuroso templo de San Nicolás, presentaba un aspecto de triste grandeza adecuado a la ceremonia que en él había de tener lugar. En el centro de la ancha nave, se levantaba un túmulo de tres cuerpos que coronaba una cruz; negro crespon cubría el remate del túmulo; innumerables luces ardían sobre él; las paredes del templo se hallaban cubiertas por tapices negros; dos extensas tribunas a los lados de la epístola y el evangelio, se habían destinado para los numerosos invitados.

La Misa fué oficiada por el M. I. señor Abad, Dr. D. José Pons y Pomares; la música de capilla, dirigida por el maestro Villar, hizo oír una de las piezas religiosas más notables del extenso archivo de la Colegiata, resultando la dirección de la Misa tan acertada, que los acordes de la música añadían a la lúgubre solemnidad, una manifestación de grandeza y sublimidad imposible de definir.

El sermón estuvo a cargo del R. P. Yagüe. Más de media hora ocupó la cátedra sagrada este notable orador, y durante ella tuvo suspenso de su palabra a su numeroso auditorio. El P. Yagüe estuvo felicísimo y muy oportuno al exorar el proceder diabólico de los enemi-

gos de la sociedad los anarquistas, que son los mismos enemigos de la Religión; el orador hizo un cumplido panegirico del Sr. Cánovas.

En el exterior del templo se hallaban formadas en línea las tropas de la guarnición franca de servicio, y se veían también una sección de la Guardia civil de infantería y otra de caballería.

Todo el elemento oficial, el cuerpo consular, y comisiones de innumerables sociedades y corporaciones, asistieron al acto; entre ellas figuraban varios socios de nuestro Círculo Católico de Obreros. Renunciamos a recordar las personas que con carácter oficial asistieron a estas honras fúnebres, eran tantos y tantos, que no bastarían las columnas de nuestro periódico para consignar sus nombres.

El acto religioso terminó a las once y media. De él quedará memoria imperecedera en los anales de la ciudad.

## POR DEBILIDAD Y TORPEZA

«El ministro de los Estados Unidos en Tokio—decía pocos días há un telegrama de Madrid—ha recibido órdenes del Gobierno yankee para que adopte una actitud pacífica con el Japon.»

Y ¿si habrá leído esto el Gobierno español?—nos preguntamos al instante.—Y por sí ó por no le enviamos al punto copia de dicho telegrama, para que sus grandes estadistas vieran y comprendieran la diplomacia que han debido seguir y que aún hoy día convendría que siguiera España con los Estados Unidos respecto de la cuestión cubana.

Si el Japon, aquel pequeño imperio semi-salvaje aún y arrinconado allá en el Pacífico, ha venido a dar a nuestros gobiernos liberales una lección de alta diplomacia, enseñándonos prácticamente el camino más corto y expedito para hacer bajar pronto y bien los humos a los

yankees y convertir en actitudes pacíficas sus béclicos fueros.

¡Oh si nuestros liberales hubiesen sabido hacer desde un principio lo que ha hecho hoy el Japon con la Republica norte-americana! Hace tiempo, mucho tiempo, que hubiese terminado la guerra de Cuba, y ¡cuanta sangre, cuánto dinero y cuántas lágrimas se habría ahorrado de este modo España.

Porque ¿qué habían de hacer los insurrectos cubanos sin los auxilios que han recibido y siguen recibiendo todos los días de los Estados Unidos? En primer lugar, sin contar previamente con ellos, nunca se les ocurriera encender aquella guerra, y, de haberlo intentado ni con maniguas ni sin ellas hubiesen podido sostenerla ni medio año siquiera.

Nó, porque para hacer la guerra son menester hombres, armas, municiones y dinero, y ¿de dónde habían de sacar todas esas cosas los insurrectos cubanos, si ninguno de ellos ha tenido nunca donde caerse muerto? Sólo de una nación tan ambiciosa, tan mercantil y tan poco escrupulosa como los Estados Unidos.

A los Estados Unidos, pues, una vez conocida, vista y probada su irregular conducta con España, debieron dirigirse nuestros Gobiernos liberales, exigiéndoles con dignidad y energía el exacto cumplimiento de las leyes prescritas por el derecho de gentes entre naciones civilizadas y que se dicen además amigas, y si no declararles la guerra, cueste lo que costase, que medios tenía entonces España para llevarla a cabo con fortuna, máxime estando como ha estado siempre de su parte la justicia.

Pero nó, no hubiese tenido que llegar España a ese extremo con los Estados Unidos, porque lo que han hecho ahora con los japoneses lo habrían hecho entonces y con mayor razón con los españoles; que de sobra sabe aquella Republica que nó es precisamente la guerra su fuerte, y ya se hubiera guardado bien

de querer ir a correr aventuras en frente del valiente y aguerrido soldado español.

Mas nó se hizo así; nuestros Gobiernos liberales, no consultando más que sus propios intereses y los intereses de las instituciones, empezaron por un acto de debilidad y de torpeza, pagando contra toda razón y justicia la célebre indemnización Mora; y siendo siempre España la ofendida, nó han cesado de dar satisfacción tras satisfacción a los yankees, que se han burlado y aún hoy día se están burlando de nosotros como nó se había burlado ni osara burlarse jamás otra nación alguna, y ¡digo si nó es esto para dar alas y envalentonar al más pusilánime perdonavidas!

A cada debilidad y torpeza, por parte del Gobierno español ha respondido el de aquella republica con una nueva exigencia, sin dejar por esto de enviar ó consentir que se envíen auxilios a los insurrectos, desatándose además cada día sus entonados y panzulos sanadoras con nueyas y cada vez más graves inconveniencias y groserías contra España.

## UNA ORACION DE MONESCILLO

A continuación publicamos la Salve compuesta por el cardenal Monescillo al ser declarada en 1892 Patrona del arma de Infantería la Purísima Concepción, cuya oración creemos que nuestros lectores leerán con gusto:

«Salve conque la infanteria saluda a su Patrona la Virgen Santisima, bajo la advocación de la Inmaculada.

Dios, te salve, Hija de la profecía y Heredera de las promesas. Dios te salve, Augusta esclava y bendita peregrina, Singular en la profesión de castos amores, fuiste dechado de conformidades meritorias; y tomando de la crucifixión de tu Hijo una dulce fortaleza, diste al

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El Apostolado del buen ejemplo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que los católicos eviten escandalizar a sus hermanos y sean apóstoles por el templo de sus virtudes.

PROPÓSITO

Acordarnos frecuentemente de que nuestros ejemplos pueden mucho para el bien y para el mal.

Máxima. «María es Madre y Señora; como Señora, debe ser servida; como Madre, amada.»

(San Pedro Crisólogo.)

112 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

por milagro, y por señal de algunas aflicciones que en aquel tiempo sucedieron a la Compañía, mostrando en esto su capitán Jesús el amor que tiene a los hijos de San Ignacio, pues sus trabajos dura por todo el cuerpo con lágrimas de sangre.

Fué también presagio de otras tribulaciones que después padeció la Compañía el milagroso sudor de dos imágenes de San Ignacio, que estos años pasados sudaron una en Antequera, otra en Munébrega, obrando Dios por ellas muchos milagros; pero singularmente por la de Munébrega, que si hubiera de contar las muchas y grandes maravillas, hasta resucitar muertos, que por ella ha obrado su divina Majestad, manifestando la grande gloria de su siervo, sería preciso escribir una historia de muy grande volumen.

A una beata de la orden de San Francisco, llamada María de Alava, que estaba muy afligida en el espíritu, le aconsejaron que se encomendase al santo Padre Ignacio, porque por él alcanzaría alivio y remedio en su trabajo; y ella, haciendo oración

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 109

A un hombre, llamado Benito López, le acometieron por las espaldas cinco hombres, dándoles recias estocadas, hasta que le derribaron del caballo. Él en esta ocasión se encomendó a San Ignacio, y al punto le apareció allí el Santo, y cogiendo el manto con ambas manos le defendió, y apartó las espadas de los que le tiraban estocadas; y habiendo ahuyentado el Santo aquellos facinerosos, desapareció, hallándose Benito sano y bueno de las heridas mortales que ántes había recibido.

En Roma tenía una honesta matrona muy malo a un hijo suyo; llegándose el día de este glorioso Santo se le encomendó con mucho afecto, y a la mañana de su vispera halló a su hijo bueno y sano, diciéndole el mismo muchacho que estaba bueno porque San Ignacio había venido, y dándole salud tocándole con la mano en el rostro; y mandado que se levantas.

En Galicia sucedió un incendio de unos grandes montes, que perseveró por algunos días; veniale trayendo un recio viento a las mieses y poblado, tan cercano ya, que

martirio los esplendores de la Majestad en el sufrir.

Madre de los afligidos, no hay lágrimas ni pesar que no dignifique el corazón de los que te imitan.

De las catacumbas, de los templos y del campamento donde juntos batallan el honor militar y el amor cristiano, brotan sin dejar de elevarse al trono del Divino Emmanuel los acentos de piedad con que eres aclamada Madre de misericordia. A tí acude la infantería española poniendo sobre la cruz de su espada la mano que dá vigor a los hijos de la Iglesia, leales defensores de la madre patria.

Miestra, pues, señora, que eres nuestra Madre, y enjugando en nuestras mejillas el llanto de los pesares, alcanza de tu Hijo, y en favor nuestro, los consuelos de una sangrienta esperanza.

Spes nostra salve.—ANTOLIN, Cardenal Monescillo y Viso, Arzobispo de Toledo.

EL CENTENARIO DE DONIZETTI

Los sobrinos de este gran compositor, que residen habitualmente en Constantinopla, han enviado a Bergamo donde tendrá lugar una Exposición con motivo de las fiestas del centenario de Donizetti, multitud de objetos curiosos que pertenecieron a aquel.

Entre estos preciosos recuerdos véase la escribanía que usaba el inmortal autor de Lucia; su uniforme de Maestro de Capilla de la corte de Viena; sus condecoraciones; la batuta que usaba generalmente; cuatro botones de camisa regalados por Rossini; una magnífica mesa de despacho, ofrecida en 1806 a Donizetti por un grupo de admiradores; un hermoso jarrón de cristal, regalo de Carolina Unger, y varias alhajas.

Figuran, además, en esta colección gran número de cartas firmadas por personajes célebres; varios retratos de Donizetti, uno de ellos obra del célebre pintor italiano Coghetti, y otro que le representa enfermo en la Casa de Salud de Ivry; por último, véase numerosos autógrafos y partituras del eminente compositor.

BOMBAS EN CONSTANTINOPLA

Comunican de Constantinopla que el jueves último explotaron a una misma hora y en tres sitios distintos bombas de dinamita, produciendo en la ciudad un pánico indescriptible.

Dos de estas bombas estallaron en el barrio de Galata, uno de los arrabales de Constantinopla, en una calle situada entre el palacio del gran visir y el Consejo de Estado.

A la misma hora estallaba otra bomba en el barrio de Pera, cerca del palacio de la Sublime Puerta, morada del gran visir y donde se halla instalado el Ministerio de Negocios extranjeros.

Próximo al palacio de la Sublime Puerta se encuentra el Consejo de Estado, el Ministerio de Comercio, la prefectura de policía y otros centros oficiales.

El autor de este último atentado ha podido probablemente darse cuenta de cuándo se producían las explosiones del barrio de Galata para lanzar su bomba casi simultáneamente, lo cual da la evidencia de un complot bien organizado.

Según la versión más completa, la bomba cayó, entrando por la ventana contra la cual había sido lanzada, sobre el gabinete telegráfico del Ministerio de Negocios extranjeros, haciendo temblar todo el edificio y haciendo un agujero en el muro.

Todos los cristales quedaron hechos añicos.

Un guardia del palacio quedó muerto en el acto; y dos oficiales recibieron graves heridas.

Se dice que hay heridas otras personas.

Dos armenios que huían inmediatamente después de la explosión, fueron presos por la policía, auxiliada por la guardia de palacio, como presuntos autores del atentado.

Han sido detenidos después otros muchos armenios.

En la ciudad reina agitación contra éstos.

Carta postal

Paris 20.—Despachos de San Petersburgo dicen que el Emperador de Rusia se muestra altamente satisfecho de los testimonios de amistad que está recibiendo de muchísimos personajes franceses con motivo de los agasajos de que será objeto el Sr. Faure y que seguramente acabarán de estrechar los lazos que unen a Francia y Rusia.

Nueva York 20.—El secretario de Estado, Sr. Sherman, contestando a la última nota del Gobierno japonés, ha declarado que los derechos del Imperio del Sol Naciente serán respetados y colocados bajo la salvaguardia de los Estados Unidos.

También declara el Sr. Sherman que aprueba la idea de someter a un arbitraje la cuestión de los emigrantes.

Londres 20.—Ha quedado definitivamente resuelto que el domingo próximo se celebre en Trafalgar Square el anunciado meeting de anarquistas.

La policía está tomando toda clase de precauciones para el mantenimiento del orden público.

Diariamente los anarquistas celebran reuniones secretas en diferentes puntos de la capital, sin que hasta ahora haya ocurrido ningún incidente notable.

Constantinopla 19.—Asegúrase que la bomba que fué lanzada ayer contra la Sublime Puerta, ocasionó la muerte de tres personas.

Han sido detenidos numerosos armenios.

Paris 19.—Durante los días últimos ha recrudecido la persecución el Gobierno turco contra los individuos que forman el partido la joven Turquía. Desde el día 11 del corriente han sido deportados, sin previo juicio, algunos centenares de individuos.

NOTAS DIARIAS

La ejecución del anarquista Angiolillo, ha movido a muchos periodistas a hojear el libro de la historia, el debe y haber de la criminalidad política.

Según uno de aquellos escritores, la última ejecución capital que se efectuó en Vergara, lugar de la ejecución de aquel anarquista, fué en el año 1809.

El reo se llamaba Osoro y había asesinado a su padre en Eibar.

Fuó el verdugo de Burgos.

Es de advertir que el Juzgado a que pertenece Vergara, es uno de los más pacíficos de España.

Aquellos pacíficos habitantes morigerados y religiosos molestan poco a las autoridades.

Si fuéramos a cuentas más causas se han instruido en un año en Madrid, centro en España del libre pensamiento y de la masonería, que en el Juzgado de Vergara, cuyos habitantes oran y trabajan, en todo un siglo.

Un periódico católico de Barcelona, hace la siguiente pregunta:

«¿Qué han hecho los gobiernos de Europa hasta hoy para curar ese mal de impiedad, y principalmente el Gobierno de España, que es donde hasta ahora ha producido el anarquismo mayor número de víctimas?»

Pues lo que han hecho poco más ó menos, ha sido imitar al gobierno inglés, que ha concedido autorización a los anarquistas de Londres para celebrar en Trafalgar square (plaza de Trafalgar) un meeting monstruo para celebrar el asesinato del Sr. Cánovas.

¿Le parece poco al diario aludido?

—Cristianos a medias.—San Hilario, Obispo de Poitiers, describía así a los cristianos a medias de su tiempo:

—«Hay muchos, decía, a quienes el temor de Dios retiene en el seno de la Iglesia, pero que no renuncian a los vicios del mundo; rezan porque tienen miedo y pecan porque quieren; profesan la fe cristiana, porque es dulce la esperanza de la dicha eterna, pero viven según la moral pagana, porque los gozos de la vida presente son agradables; no son irreligiosos porque honran el nombre de Dios, pero no pueden pasar por religiosos porque hacen muchas cosas contrarias a la religión.»

¿No es este el retrato fiel de muchos cristianos de hoy día, mezcla de fe y de incredulidad, de obediencia y de resistencia a la fe?

EL DIA EN ALICANTE

A pesar de hallarnos en la segunda quincena del mes de Agosto, no se han recibido aún en la Audiencia territorial de Valencia, las ternas para jueces municipales suplentes de los pueblos pertenecientes a los partidos de Callosa de En Sarriá, Cocentaina, Denia, Dolores y Orihuela.

Creemos no tendrán mucha importancia los nombramientos de los referidos suplentes cuando se demora la confección de dichas ternas.

—Ayer por la mañana visitó el Reverendo Padre Fray Paulino Quirós, dominico del Colegio de Cuevas de Vera, nuestra Biblioteca provincial agregada a este Instituto y consultó varias obras de geografía antigua, con el fin de obtener datos para un importante libro que se halla escribiendo sobre arqueología.

El erudito dominico, salió de la Biblioteca muy complacido de las deferentes atenciones que le dispensó el diligente bibliotecario D. Cristóbal Pacheco.

Las obras consultadas fueron varios tomos de la colección de clásicos griegos y latinos, en cuyas lenguas es penitísimo el R. P. Fr. Quirós.

A no faltaban cuatro pasos. Entonces un devoto hombre tomó una imagen de San Ignacio, arrojándola donde estaba más crecida la llama, y amenazaba mayor mal. Al punto se apagó el fuego. Visto el milagro, una piadosa mujer que vio echar la imagen por devoción que le dió de adorarla, se metió entre los tizonos calientes que estaban humeando, y sin reparar en nada metió la mano entre ellos y las cenizas y rescoldo sin sentir daño alguno, sacando la imagen de en medio de las ascuas.

Un hombre que vió el cielo muy cargado en tiempo que él tenía trigo en las eras temeroso del daño que le podía suceder, acudió a San Ignacio, haciéndole voto. Pagóle el Santo la confianza que de su patrocinio tuvo, porque sobreviniendo tan grande tempestad que se llevó el trigo de las parvas vecinas que estaban al rededor, y nadando todo lo demás en agua, no cayó una gota en su era.

Una mujer, estando muy temerosa de lo mal que había de llevar su marido cuando viniere, de topar a un hijo suyo que se le

había quebrado un brazo, encomendósele a San Ignacio: apenas había acabado su oración cuando se le unió el hueso, y halló al hijo con el brazo sano y fuerte, con gran alegría suya y agradecimiento al Santo.

Había entre dos casados diferencia como se había de llamar un hijo que les nació: la madre por devoción que tenía a este glorioso Santo quería que le llamasen Ignacio; y el padre, por estar en aquella ciudad de las reliquias de San Ireneo, quería que se llamase así. Duraron en esta competencia tres meses, hasta que el padre, burlándose, dijo una vez: «preguntemos al niño cómo quiere llamarse»; y respondió la criatura con voz clara y distinta: «Ignacio». Espantado el padre del prodigio, le llamó así y le dedicó al Santo.

Hay en Manresa un santo Cristo de piedra, delante del cual solía orar San Ignacio. Sucedió una vez en la víspera de este Santo, que empezó a sudar el Cristo, y después a otro día, mientras se decía la Misa, á verter unas gotas coloradas que parecían sudor de sangre. Fué el caso averiguado

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Fabriciano, martir.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—Los de costumbre.

Santa María.—A las cinco y media de la tarde continúa el solemne Novenario que en honor de la Virgen Nuestra Señora con motivo del gran Misterio de su gloriosa Asunción a los cielos celebran sus cofrades y la piedad de los devotos, con el Santo Rosario, Sermón que predicará D. José Juliá, Presbítero, capellán de las Monjas Agustinas, y finalizada la novena, será llevada en su feretro procesionalmente, la imagen de Nuestra Señora por la plazuela de la república, iglesia de Santa María, cantándose los salmos de costumbre y una despedida.

Capuchinas.—A las nueve de la mañana, celebra la V. C. una solemne función religiosa, dedicada a honrar la memoria del Patriarca S. Joaquín, estando encargado del panajirico D. Juan Bautista Dominguez.

En las demás iglesias los de costumbre.

Habiendo de proveerse por opo- sición una beca para la facultad de Teo- logía; dos para la de Ciencias, sección de físico-químicas; una para la de Filo- sofía y Letras; una para la de Derecho; y una para la de Medicina, pertenecien- tes todas á los antiguos Colegios Mayo- res de la ciudad de Salamanca, los jóve- nes que deseen optar á ellas dirigirán sus solicitudes documentadas á la Presiden- cia de dicha Junta, dentro del término de un mes, á contar desde la publicación en la Gaceta de Madrid, del oportuno anuncio.

Miles de doctores dicen lo mismo sobre los Salicilatos de bismuto y cerio (Desconfiar de las imitaciones)

D. GREGORIO RUIZ Y SÁNCHEZ, Subins- pector de segunda clase graduado, Mé- dico I.º del Cuerpo de Sanidad Mili- tar.

CERTIFICADO: Que he empleado los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por Vivas Pérez, en diferentes casos de dia- rreas, tanto en las apiréticas, que siguen al destete, como en las crónicas sintomá- ticas de la tuberculosis, pudiendo asegu- rar, que el éxito ha correspondido á la indicación que trataba de llenar, cohi- biéndose con prontitud toda clase de hi- peremias intestinales. Esto, aparte de ser una preparación cómoda y de forma agradable hace que el producto, prepa- rado por el Sr. Vivas se haga recomen- dable. —Cartagena, 26 de Mayo de 1883. —Gregorio Ruiz.

# DE TODAS PARTES

Contra el anarquismo. —Telegrafian de Buenos Aires que de un momento á otro se presentará en el Congreso de aquel país el proyecto contra los anar- quistas, cuya aprobación se cree segura.

El mencionado proyecto contiene ené- rgicas medidas de represión y castigo encaminadas á impedir que los anarquis- tas expulsados de otros países busquen refugio en la República Argentina.

—Ha ocurrido en el pueblo de Valle- cas un alboroto contra el agente eje- cutivo de las cédulas personales.

Según dicen, el escándalo se produjo en aquel vecindario por haber ordenado el agente que se llevaran á cabo algunos embargos.

El vecindario se opuso á que se reali- zaran los propósitos del agente ejecu- tivo; en tal estado de ánimo vió éste á los habitantes del pueblo de Vallecás, que tomó la resolución de retirarse.

—El Sr. Silvela cree que las Cor- tes se abrirán á primeros de Noviembre, funcionando el tiempo que sea preciso para la aprobación de los nuevos presu- puestos y algún que otro asunto de apre- miantes interés, y que después de esta continuación serán llamados los liberales al poder.

## VARIEDADES CLEMENCIA DE PÍO IX

Siempre fué empresa digna de ser ala- bada la de dar á conocer los modelos de las virtudes cristianas; y si en todos tiem- pos lo fué de gran provecho, en los pre- sentes precisan todavía más, por el rebas- tante de caracteres á que ha venido á parar la generación actual, por su in- dferentismo en la fe y por la corrupción de costumbres. Tarea difícil sería la nuestra si tuvié- semos que compilar los hechos heroicos

que para enseñanza é imitación nos de- jó el Santo Pontífice Pío IX, de gloriosa memoria. Entre los muchos, citaremos el siguiente rasgo de perdón y de cle- mencia que otorgó á uno de sus más en- carnizados enemigos.

Entre los revolucionarios que con su presencia habían manchado á Roma en 1848 durante la ausencia forzosa de nues- tro Augusto Pontífice, se hallaba un tal Philippi, que decía haber muerto al con- fesor de Pío IX y á su ministro el conde de Rossi; al primero de un tiro, y al se- gundo de varias puñaladas, alabándose del hecho y añadiendo que asesinaría al Papa, que era un grande obstáculo á la unidad italiana.

Philippi, bien empapado en las doc- trinas masónicas y revolucionarias, pro- visto de dinero y armas, vuela como un réptil venenoso á Roma para esconderse entre el personal y dependientes del Vaticano, y poner en ejecución el horri- ble proyecto de los suyos: asesinar al Papa.

Reconocido por Mr. de Rimini, uno de los que habían jurado defender á Su Santidad, y que aquel día se hallaba de guardia, lo arrestó en el mismo Vaticano y lo hizo conducir á Mons. Matteucci, go- bernador de Roma.

A los pocos momentos se presentó el Cardenal Antonelli, enterado del caso, y recibió la confesión entera del criminal, que al verse descubierto hizo relación completa de la trama y de sus ramifica- ciones, y del plan concebido por los je- fes revolucionarios.

La policía le recogió una pistola, un frasco de veneno y un puñal.

A la mañana siguiente el declarado asesino fué llevado á la presencia del Padre Santo, y se precipitó á sus pies, pidiéndole gracia, merced y perdón.

Pío IX, mirándole, le preguntó: «¿Por qué me quieres asesinar? ¿qué quejas tienes de mí? ¿Y tu alma, desgra- ciado! ¿no hay bastantes víctimas con mi confesor y el conde de Rossi?»

El seide de Mazzini, arrastrándose ha- cia las rodillas del Padre Santo, no ce- saba de gritar:

—¡Gracia! Si me salvais la vida, pro- meto, Dios mío, ir descalzo á visitar el sepulcro de su Hijo, nuestro divino Red- entor, para alcanzar de su misericordia el perdón de mis crímenes.

Entregado á la policía, el Padre San- to se retiró.

Algunos días después Philippi recibió por orden del Jefe de la Iglesia y Rey de los Estados Pontificios, su gracia y los recursos indispensables para el viaje.

La conversión de los perversos no siempre es sincera; fingen á veces, te- niendo solo por miras el escapar del cas- tigo.

Philippi, en lugar de ir á Jerusalén, volvióse á Florencia con sus compañeros y cómplices.

Veinte años más tarde, después de la batalla de Mentana, varios garibaldinos heridos y prisioneros eran admitidos en el hospital del Espíritu Santo por orden del Pontífice. Su Santidad, siempre bon- dadoso, estuvo á visitarlos, entregándo- les á cada uno dos francos, consolándoles de sus desgracias y aconsejándoles la paz, la bondad, la virtud, el olvido de las ofensas, la reconciliación. con Dios, el conocimiento de sus deberes; y cómo podían alcanzar la tranquilidad de sus conciencias, ellos que expresamente ha- bían venido para destronarlo, robar, in- cendiar y saquear?

Su Santidad iba acercándose de una en una á las camas donde yacían aquellos desgraciados, seducidos y pervertidos, cuando uno de los heridos se levantó gri- tando:

—Para mí, ni dinero, ni consuelos, ni consejos, ni perdón; soy un miserable, ingrato, traidor, pecador y asesino. La

muerte, la muerte, es todo lo que me- rezco:

Estas inesperadas exclamaciones con- movieron á todos los que se hallaban en la sala, y particularmente al Padre San- to, que, mirando á aquel infeliz, recono- ció en él al gran criminal que poco antes había perdonado y socorrido: á Philippi.

Entonces Pío IX, compadeciéndose más de él, le dijo:

—«He recibido de Dios la misión de dar la vida y no la muerte; consagro mi existencia y mis fuerzas, para ejercer la misericordia y desear la conversión de nuestros enemigos; darles el perdón y el olvido del mal que pueden hacernos; el solo castigo que te impongo es: que cuando puedas, vayas á los altares y ruegues al Señor misericordioso por ti y por todos nosotros.»

La inalterable bondad del Pontífice, su extraordinaria indulgencia, el esplendor de sus virtudes, comparables sólo con las de los Santos más eminentes, el candor de su alma, y la elevación de sus sú- plicas, consiguieron en esta ocasión la conversión de muchos garibaldinos, entre las cu les fué la más notable, y esta vez sincera y eficaz, la de Philippi, el cual, de su vida criminal, pasó á la de penitente y despues á la de sacerdote.

Doce años habían transcurrido, quan- do al nuevo y celoso sacerdote se le oía en la iglesia de San Maurizio (en Suiza) predicando la Cuaresma.

Su elocuencia algo triste, su vida ejemplarísima y su piedad acendrada, eran la admiración de todos.

## PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.— ENOÁCIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan á tomar, para rebajar los mos- tos fuertes y aprovechar las madres, cas- cas y residuos.

Dirigirse á la administración de La España Vinícola, Alcalá, 101, Madrid.

## HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayo- res de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

## COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE (Incorporado al Instituto.) Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Ca- rrera de Perito y Profesor Mercantil.— Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipen- sionistas y externos.

PRECIOS MANUTENCIÓN.— Internos, 50 pesetas mensuales.— Semipensionista, 25 pesetas ídem. ENSEÑANZA.— Precios módicos. La pri- maria gratis para internos y semipensio- nistas. Para más detalles, dirigirse al Direc- tor D. José Bergel.

## COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESUS PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación pa- ra especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gim- nasio y Biblioteca. Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobre- salientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

## ULTIMA HORA. SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 21 (7 t.) Ha jurado en San Sebastián el cargo de presidente del Consejo de ministros el general Azcárraga, el cual volverá en breve á esta villa.

Se espera en San Sebastián al repre- sentante de los Estados Unidos el día 31.

Ha sido nombrado capitán general de las Baleares, Suarez Inclán.

Se cree que el Gobierno facilitará al Sr. Silvela su reingreso en el partido conservador.

El Sr. Azcárraga cree prematuro ha- blar de la reunión de Cortes; éstas, pro- bablemente, se abrirán en primeros de Noviembre.

Los Estados Unidos se proponen ha- cer una demostración naval en aguas del Perú. Interior 64'55. Cambio sobre París 30'95.

ALICANTE IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARR Plaza del Progreso, 5

## LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ,

adoptados de Real Orden por el Mi- nisterio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

## CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verda- deramente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**  
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compré en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. -- **PRINCESA, 9. -- ALICANTE.**

**COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR**  
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

**SEVILLA.**  
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.  
Servicio semanal fijo por los vapores  
**SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO**  
**LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.**  
Salidas de Alicante  
Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.  
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.  
Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios, Faes y C. -- Princesa 24.

**IBARRA Y COMPANIA. -- SEVILLA**

LÍNEA REGULAR  
BI-SEMANAL  
DE GRANDES VAPORES  
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA  
y puertos intermedios.  
VAPORES DE LA COMPANIA  
Cabo Roca de 2300 toneladas. -- Cabo San Sebastián de 2300. -- Cabo de la Nao de 2300. -- Cabo Tortosa de 2300. -- Cabo San Vicente de 2300. -- Cabo San Antonio de 2300. -- Cabo Quejo de 2300. -- Cabo Peñas de 2300. -- Cabo Trafagar de 2300. -- Cabo Palos de 2300. -- Cabo Orugal de 2300. -- Cabo Crous de 2300. -- Cabo Prior de 1500. -- Cabo Silleiro de 1500. -- Italia de 1500. -- Ibaizabal de 1100. -- La Cartuja de 1100. -- Vizcaya de 1100. -- Triana de 1100. -- Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.  
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.  
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamós y los principales puertos de Italia.  
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO  
DE  
**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**  
Progreso, 5. -- Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.  
Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.  
Periódicos. -- Obras. -- Tarjetas y tarjetas. -- Sobres de todas clases. -- Facturas. -- Membretes. -- Carteles y programas. -- Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando á precisión y elegancia de los mismos.

**COLEGIO LUCENTINO**  
DE  
**SAN LUIS GONZAGA**  
DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
ANGELES, 4. -- ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación é independencia tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ**  
DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
CALLE DE BAILEN, 29. -- ALICANTE

**PERSONAL.** -- Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.  
Primera enseñanza. -- Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.  
Precios. -- Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.  
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.  
Segunda enseñanza. -- Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.  
Carrera de Comercio. -- En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.  
Precios. -- Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.  
Idem medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

**SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA**

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ  
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.  
LÍNEA DE FILIPINAS.  
Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.  
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.  
LÍNEA DE BUENOS AIRES  
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.  
LÍNEA DE FERNANDO PÓO.  
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.  
SERVICIOS DE AFRICA.  
LÍNEA DE MARRUECOS. -- Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.  
SERVICIO DE TÁNGER. -- El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

**ESQUELAS MORTUORIAS**

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.  
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.  
Aviso importante. -- La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.  
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª